
 

 

 

 التعليمية الجهراء منطقة
   الحارثة بنت هشام أم ةمدرس

 بنات متوسطةال

   

   
  

 

  الثاني الدراسي الفصل
٢٠١٧ – ٢٠١٦  



 

 

 

  اللهم أغفر لي ولوالدي وارحمهما كما ربيانى صغيرا                                                    

 

 

 نموذج الاجابة

 

 الخلايا فصل        

  الحارثة بنت هشام أم مدرسة
 

 وزارة التربية

 منطقة الجهراء التعليمية

درسة أم هشام بنت الحارثة م           

 متوسطة بنات
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أمام العبارات (  خطأ)أمام العبارات الصحيحة وكلمة ( صحيحة )اكتب بين القوسين كلمة :  الأول السؤال

 :غير الصحيحة علميا فى كل مما يأتي

 

 الرقم

 

 العبارة                                    

 

 الإشارة

 (          صحيحة)    .الخلية الوحدة الوظيفية والأساسية فى جميع الكائنات الحية  .1

2.  

 .عدسات 4-2يتراوح عدد العدسات الشيئية 
 (       صحيحة)       

 (      صحيحة  )       .تتدرج قوة تكيبر  العدسات الشيئية داخل المجهر  .3

4.  

 .نستطيع رؤية الاشياء الدقيقة بالمجهر
 (          صحيحة)    

 .الجلد هو مجموعة صغيرة متراصة من الخلايا  .5
 (  خطا)           

 (          صحيحة)    .الجلد أحد خطوط الدفاع ضد الجراثيم  .6

 .جميع الخلايا لها أجزاء صغيرة تسمى عضيات   .7
 (      صحيحة)     

 .بلازم يتكون معظمه من ماءالسيتو  .8
 (     صحيحة)       

السيتوبلازم مادة هلامية شفافة توجد فى الخلية النباتية   .9

 .والحيوانية

 (         خطا )  

الخلايا الموجودة داخل جسم الكائن الحى متخصصة لكلا منها   .11

 .نوع وتركيب ووظيفة 

 (       صحيحة)    

 (        خطا)    .لتعضى فى جسم الكائن الحى مستويات رئيسية من ا 3توجد   .11

 (       خطا)    .أعلى مستويات التنظيم هى الخلية  .11

 

 

 

 

  بنك أسئلة

 المتوسط السادسللصف 

 الفصل الدراسي الأول

 م6102-6102

3



 

 

 أ

 

 

 العبارة                                    

 

 الإشارة

 (          خطا)    .يعتبر القلب نسيج 

 .مجموعة من الخلايا المتخصصة والتي تؤدي وظيفة محددةالنسيج 
 (        صحيحة  )   

 (         صحيحة)      .خلايا اللحاء أنبوبية الشكل 

 .كريات الدم الحمراء خلاياها محدبة من الوجهين  
 (        خطا)      

 .المجهر اداة تساعدنا على رؤية الاشياء الصغيرة
 (         صحيحة)    

ات من الخلايا تحتوى على مادة وراثية تتنقل من خلالها الصف

 .الخلايا البنوية الى الخلايا الابوية

 (       خطا)      

تبني بعض التصنيفات الرئيسية للكائنات الحية على وجود أو 

 .غياب بعض عضيات الخلية

 (           صحيحة)

 

  (أ: ) لسؤال الثانيا

 ـ :من خلال التجربة ادرس الرسم جيدا ثم أجب عن المطلوب

  واحدة .........................خلية..... من   يتكون ـ :الاستناج 

 

 

********************************************************************************************************** 

 ...........مختلفة ومتخصصة.......نستنتج أن الخلايا 
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  ....................................الحيوانية....ـتمثل الخلية 

 

 

 

 

 

 

 ..............المجهر........... يمثل       

 

 

 

 

 

 كريات الدم الحمراء

 خلايا الجلد خلية عصبية

 خلايا اللحاء

 لخلايا العماديةا خلايا الخشب
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 (:أ)المجموعة م ما يناسبها من عباراتواكتب رقمها أما( ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

 (ب ) المجموعة  (أ ) المجموعة  الرقم

 

 

 

)     ( 

 

 

)     ( 
 ................2....تمثل الخلية العضلية  

 

 .................1.....تمثل النسيج العضلي

 

 

1-  

 

 

 

2

-  

 
 

 :علل لما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً 

 .للأشياء حولنا   يتم استخدام المجهر لاظهار التفاصيل الدقيقة .1

 .استهاتكوينها و در  أجل اكتشافمن 

 .نسان وبعض الحيواناتوجود الجلد على جسم الا .2

 .الدفاع ضد الجراثيم و حماية الجسم

 .الضابط الكبير  يستعمل لرفع وخفض العدسات الشيئية .3

 للضبط التقريبي

 .وجود القاعدة فى المجهر .4

 لتدعم المجهر وتثبته

 .لابد  من وجود مصدر للضوء فى المجهر .5

 .ليزود العينة بالضوء لرؤيتها

 .العضيات مهمة داخل الخلايا .6

 نها تقوم بالعمليات الحيوية التى تساعد الخلية على البقاء حيةلا

 .تختلف الخلية النباتية  عن الخلية الحيوانية .7
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مثل وجود البلاستيدات الخضراء فى  فى الخلية النباتية عن الخلية الحيوانيةلان العضيات تختلف 

 .الخلية النباتية وعدم وجودها فى الحيوانية

 .ة لاخريالعضيات تختلف من خلي .8

 ............................................................لان لكل عضية وظيفة خاصة........

 . وجود البلاستيدات الخضراء فى النبات .9

 .لانتاج الغذاء فى الخلية النباتية

 .وجود الفجوات العصارية داخل الخلايا  .11

 .والغذاءأوالفضلات  ألتخزن الماء 

 .لمواد الكيميائية المهمة فى السيتوبلازموجود بعض ا -11

 تبقى الخلية تعمل

 ..تستطيع بعض الكائنات الحية التكيف مع الظروف المتغيرة فى البيئة -12

 .لوجود تراكيب معينة فى جسمه تساعده على التكيف

 الخلايا العضلية تتكون من ألياف تنقبض وتنبسط  -13

 .لتساعد على حركة الجسم

 .يا الجذور من جدار رقي تتكون خلا  -14

 .متصاص الماء والاملاح المعدنيةحتى تتمكن من ا 

 .الخلايا العصيبة طويلة رقيقة كثيرة التفرع  -15

 .لنقل المعلومات والاشارات بين اجزاء الجسم

 ..خلايا الخشب أنبوبية الشكل  -16

 .لنقل الماء والاملاح التى تمتصها الجذور الى الاوراق

 .مسطحة متراصة خلايا  الجلد خلايا  -17

 لتحافظ على الجسم وتحميه

 .كريات الدم الحمراء خلاياها مقعرة من الوجهين  -18

 .أجسام الانسان والحيواناتلنقل المواد والاكسجين داخل 

 .يتحد الاكسجين مع السكريات والدسم والبروتينيات -19

 (لتحرير الطاقة اللازمة التى تحتاجها الخلية لاداء وظائفها)  

 . تفاعلات الكيميائيية التى تحدث داخل الخلايا ما أهمية ال -21

 .داخل الخلاياوتكاثرها  ةللحفاظ على الانظمة الحي
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 ـ:أكمل المخطط التالي بما يناسبه علميا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 .ضع الرقم المناسب فى ترتيب مستويات التعضي  حتى الوصول لاعلى مستوى للتنظيم 

 

 

...(2            )                ...(3   )...             ....(5               )...       ...(1    )....                        ..(4                                   )..... 

                       

  :كما هو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

 

 

 

 كائن حى

 عضوي جهاز

 عضو

 ............نسيج.......

 خلية
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 وجه المقارنة

 

 

 الشيئية العدسة العدسة العينية

 التعريف
 هى العدسة التى تنظر من خلالها العين

هى العدسة التى تكون قريبة من 

 الشيء المراد فحصه

 الوظيفية
 لرؤية العينة المراد فحصها

لقرب با الشيء المراد فحصه يوضع

 منها

 السمكة الاميبا وجه المقارنة

 من حيث الخلايا

 
 عديدة الخلايا وحيدة الخلية

 غشاء الخلية جدار الخلية نةوجه المقار

 .نوعا ما يوجد فى الخلية النباتية جدار سميك  التعريف  
 يحيط بالخليةغطاء رقي  جدا 

 النباتية والحيوانية

 يحدد شكلها ويغلف مكوناتها ويحميها الوظيفية 
 حماية محتوياتها الداخلية 

 وتنظيم مرور المواد من الخلية واليها

 الضابط الصغير ط الكبير الضاب وجه المقارنة 

 عجلة كبيرة تستعمل التعريف

 لرفع وخفض العدسات الشيئية 
 عجلة صغيرة تستعمل لرؤية واضحة

 للحصول على رؤية واضحة رفع وخفض  العدسات الشيئية للضبط التقريبي الوظيفة

 وجه المقارنة

  

 الخلية النباتية

 

 الخلية الحيوانية

 الاختلاف فى العضيات

 .لبلاستيدات الخضراءا*1

 جدار الخلية*2

الفجوة العصارية  *3

كبيرة الحجم ولكن صغيرة 

 .العدد

 الجسم المركزي* 1

 النواة المركزية* 2

 .الفجوة صغيرة الحجم ولكن كبيرة العدد* 3
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 الوظيفة              العضية 

 .يحدد لها شكلها ويغلف مكوناتها ويحميها ... جدار الخلية......

 

 غطاء رقيق يحيط بالخلية و يحمي المكونات الداخلية و يقوم ب  • غشاء الخلية

 .تنظيم مرور المواد من و إلى الخلية

 ....النواة.

 

مركز التحكم في الخلية التي يضبط جميع الأنشطة الحيوية للخلية 

 .ويوجهها 

 .تطُلق الطاقة من الغذاء  عضيات • الميتوكوندريا

 

شبة شفافة تحتوى على بعض المواد الكيميائية المهمة  ة هلامية ماد ...السيتوبلازم.

  .تبقى الخلية تعمل

 
 :ماذا يحدث في الحالات التالية  

 . البلاستيدات الخضراء فى الخلية النباتية عدم وجود -1
 ...لن تستطيع صنع الغذاء.......    

 .....     .المتيوكوندريا فى الخلية عدم وجود  -2

 ...................يتم الحصول على الطاقة لن......

 .الشبكة الاندوبلازمية فى الخلية عدم وجود -3

 .....لن تنتقل المواد فى الخلية................

 .لم يتوفر جهاز للغدد الصماء فى الجسم -4

 لن تتواصل أعضاء الجسم باستخدام الهرمونات............

 .لم يوجد جهاز عصبي فى الجسم-5

جمع و تحويل و معالجة المعلومات و إرسال الأوامر باستعمال الدماغ و النخاع لن يتم 
 .الشوكي و الأعصاب

 .لم يوجد جهاز دوري فى الجسم -6

 ضخ الدم في كافة أنحاء الجسملن يتم 
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 .اذا لم تنتظم مجموعة من الخلايا معا  -7

 ...لن يتكون النسيج........

 .دة وراثيةلم تحتوى الخلايا على ما -8

 لن تنتقل الصفات الابوية الى الصفات البنيوية
 

 ـ:أذكر وظيفة كلا من

 ـ:الجهاز المناعى-1

 الدفاع عن الجسم ضد العناصر المسببة للمرض

 الجهاز الاخراجي -2

 التخلص من فضلات الجسم

 الجهاز العظمي -3

  يحدد شكل الجسم و يدعمه و يحمي الأعضاء الداخلية
 الجلد -4

يغطي الجسم بأكمله للحماية ، و يساعد على التحكم و تنظيم درجة حرارة الجسم  حماية
 الجسم من خلال التعرق 

 الشبكة الاندوبلازمية -5

 .تساعد على نقل المواد داخل الخلية
 
 

 
  الوظيفة الأساسية  اسم الجهاز  م

 ضخ الدم في كافة أنحاء الجسم الجهاز الدوري   1

 هضم الغذاء) لجة الغذاء بالفم و المعدة و الأمعاء معا الجهاز  الهضمي  2

 التنفس للحصول على الطاقة اللازمة للحياة  الجهاز التنفسي  3
 

 التخلص من الفضلات الجهاز الاخراجي  4
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 الدفاع عن الجسم ضد العناصر المسببة للمرض الجهاز المناعي   5

ت و إرسال الأوامر جمع و تحويل و معالجة المعلوما الجهاز العصبي  6
 باستعمال الدماغ و النخاع الشوكي و الأعصاب

 التكاثر الجهاز التناسلي  7

يغطي الجسم بأكمله للحماية ، و يساعد حماية الجسم  الجلد 8
 على التحكم و تنظيم درجة حرارة الجسم من خلال التعرق 

  وتارحركة الجسم باستعمال العضلات و الأربطة و الأ  الجهاز العضلي 9
 

يغطي الجسم بأكمله للحماية ، و يساعد حماية الجسم  الجلد 11
 على التحكم و تنظيم درجة حرارة الجسم من خلال التعرق 

  يحدد شكل الجسم و يدعمه و يحمي الأعضاء الداخلية الجهاز العظمي 11
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 لا تنسونا من صالح دعائكم 
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  اغفر للمسلمين والمسلمات الأحياء منهم والأمواتاللهم                                                   

 

 

 نموذج الاجابة

 

 الفيروسات فصل بنك       

  الحارثة بنت هشام أم مدرسة
 

 منطقة الجهراء التعليمية

درسة أم هشام بنت الحارثة م         

 بنات متوسطة
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أمام العبارات (  خطأ)أمام العبارات الصحيحة وكلمة ( صحيحة )اكتب بين القوسين كلمة :  الأول السؤال

 :غير الصحيحة علميا فى كل مما يأتي

 

 الرقم

 

 العبارة                                    

 

 الإشارة

 (           صحيحة )  .يجب أخذ حقنة بعد التعرض لعضة الكلب  .1

2.  

مرض للانسان والحيوان  06الفيروسات تسبب أكثر من 
 .والنبات

 (        صحيحة)      

 (            خطا )  .الفيروسات ممكن رؤيتها بالميكروسكوب الضوئي  .3

4.  

 .ؤثر غسل اليدين فى الحد من انتشار مسببات الأمراضي
 (          صحيحة)    

 (       خطا)       .فقط ينتقل الفيروس عن طريق المصافحة  .5

 . فيروس الايدز يصيب النبات  .6
 (        خطا)     

 (  صحيحة)           .الفيروسات ليست خلايا لانها لاتحتوى على اي تركيب خلوية  .7

 (          خطا)   .البكتريا والنباتيروس ملتهم البكتريا فيروس يصيب ف  .8

 .يقوم الفيروس بالعمليات الحيوية خارج جسم الكائن الحى  .9
 (     خطا)       

الفيروسات متخصصة لانها تصيب نوعا معينا من الكائنات   .11

 .الحية

 (       صحيحة)    

 (      خطا)      .جميع الفيروسات مميتة  .11

 .مرض التفاف اوراق البطاطس وقصب السكر يصيب النبات  .11
 (    صحيحة  )   

السلحفاة كائن حي ولكنه يبدو غير حي عندما يختبئ داخل   .13

 .درقته

 (      صحيحة)    

 

 بنك أسئلة 

 المتوسط السادسللصف 

 الفصل الدراسي الأول

 م6102-6102
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 أ

 :لسؤال الثانيا

 ـ  ادرس الرسم جيدا ثم أجب عن المطلوب

  

 

 

 

 

 

 (أوراق نبات التبغ ) فيروس تبرقش                                               ( أكل البكتيريا ) بكيريوفاج  .فيروس..

... 

 

 

 

.....  

 

 

 ..........................فيروس الانفلونزا.......                                               ...........الفيروس  الغدي..

 ـ  خارج جسم الكائن الحىالفيروس لون اكبر عدد من  خصائص الفيروسات اذاكان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ليس لها تراكيب 

 خلوية

 ليست خلايا

 تستطيع الحركة

 جسيمات كبيرة جدا

 التكاثر لا تستطيع 

 خلايا

 متخصصة جسيمات دقيقة جدا لها تراكيب خلوية
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 :علل لما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً 

 .يجب أخذ حقنة بعد التعرض لعضة الكلب .1
 ..................................................................................سعار الكلب حتى لا أصاب بمرض..........

 .قبل تناول الطعام ن جيدايجب غسل اليدي .2
 ..............................(الفيروسات ) للحد من انتشار مسببات الأمراض ................

 .الفيروسات ليست خلايا .3
 ..................... .ولا تشبه الخلية النباتية والحيوانية فى مكوناتها لان ليس لديها اى تراكيب خلوية...............

 .وجود الفيروس بوجوده داخل الخلايا الحية بط يرت .4

 
  التكاثر ولا الحركة ولا النمو   الا عندما يغزو خلايا الجسم  يكون خارج الجسم غير حي ولا يستطيع لأنه

 .حاجة الفيروس للكائن الحي أثناء تكاثره -5

 ...............................................كاثرهلان الفيروس يستخدم محتويات الخلايا فى استنساخ نفسه وت.................

 .الفيروسات متخصصة -6
 . أو يصيب نوع معين من الخلايا أو الانسجةمن الكائنات الحية  معينايصيب نوعا الفيروس    لان....        

 .الفيروس الذي يصيب نبات التبغ بالمرض لا يضر الإنسان أو الحيوان* 7

 .لان الفيروسات متخصصة...               

 .تسمية أكل البكتريا بهذا الاسم* 8

 .لانه يصيب البكتيريا                  .

 .كانت الفيروسات حية أو غير حية  إذاعدم قدرة العلماء على الاتفاق * 9

 . لانها تبدو غير حية خارج جسم العائل  تمتلك صفات اى من الكائنات الحية و لانها لا   

 (:أ)المجموعة م ما يناسبها من عباراتواكتب رقمها أما( ب)جدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة في ال

 (ب ) المجموعة  (أ ) المجموعة  الرقم

 

(   3  ) 

 

 

  (1   ) 

 فيروس يصيب النبات
 

 فيروس يصيب الحيوان

 فيروس الحمى القلاعية -1

 فيروس البثور الفمية -2

 مرض التبقع فى التبغ -3
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 :كما هو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

 ـ:ت على الرسم أكمل البيانا
 

 :الرسم المقابل يوضح تركيب الفيروس ، ادرسه ثم أجب عما يلي

 

 
 

 :ماذا يحدث في الحالات التالية  

 . اخر حىعندما تغزو الفيروسات خلايا كائن  -1
 .وتستنسخ نفسها هخلاياتستخدم محتويات 

      .عندما ينتقل الفيروس المسبب لمرض تبقع التبغ إلى نبات التفاح  -2

 .لان الفيروسات متخصصة اصابة لنبات التفاحيحدث  لا

 .نفجار خلية العائل ومغادرة الفيروسات الجديدةا  3

 .تغادر الفيروسات الجديدة الخلية المضيفة المتلفة لتعدي خلايا أخرى

 دما ينتقل الفيروس المسبب للالتهاب الكبدي الى نسيج المعدةعن-4

 .ن الفيروسات متخصصةلا اصابة لنسيج المعدةيحدث  لا

 .عندما يتعرض الإنسان للإصابة بأحد الامراض الفيروسية -5

 واذا كان المرض  تدمره ثم ومن لتتكاثر تراكيبها وتستخدم الخلايا الفيروسات تهاجم

 وجه المقارنة

 

 

 طاعون الدجاجمرض  الحصبةمرض 

 ...................الدجاج............... ......الانسان........ العائل

 

 
 الفيروس درقة السلحفاة 

 التشابه

 
 غير حي خارج جسم العائل حية غير
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غير مميت يؤدى الى اعياء وحمى أو تلف نسيجي واذا كان الفيروس مميت يتعرض 

 .للوفاة

 .؟الفيروسطرق انتقال ما 

 .ذاذ العطس والسعالر -1

 .الاغشية المخاطية للانف والفم والعين -2

 . الفيروسية التى تصيب الانسان الأمراضأذكر بعض  -2
 ..............................................دزالاي...............1
  الجدري * شلل الاطفال * الحصبة .....2
 .ما هى خصائص الفيروسات المسببة للمرض -3
 .جسيمات دقيقة غير حية عندما تكون خارج الجسم ....-1
 .ليس لها تراكيب خلوية -3 .ليست خلايا.....-2
 رق انتقال فيروس الايدز؟ط

 

 

 

 

 طرق الوقاية من فيروس الايدز؟

 

 

 ؟.ما فوائد استخدام الفيروسات فى الابحاث العلمية
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 :وس حسب أولوية حدوثها رتب الخطوات التالية التي توضح مراحل تكاثر الفير

 .حقن المادة الوراثية  2 

 . أغلفة لهمضاعفة المادة الوراثية وبناء          

 . حية مالتصاق بخلية لا ا         

 .انفجار خلية العائل         5  

 .تحلل المادة الوراثية للعائل        3   
 :  ( الحيوان  –النبات  –نسان الا)) صنف الأمراض التالية حسب الكائن التى تصيبه 

الحمى القلاعية  –مرض الايدز  –مرض التبقع فى التبغ  –شلل الاطفال  -داء الاسد المعدى) 

 (مرض التفاف أوراق البطاطس  –

 الفيروسات التى تصيب الانسان الفيروسات التى تصيب الحيوان الفيروسات التى تصيب النبات 
 شلل الاطفال قلاعيةالحمى ال مرض التبقع فى التبغ

 مرض  الايدز داء الاسد المعدي مرض التفاف البطاطس
 

4 

1 

 الأمراض الفيروسية

 مميتة ...............غير مميتة...

 ـ الانفلونزا:مثل  ....الايدز...........
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  .اغفر للمسلمين والمسلمات الأحياء منهم والأمواتاللهم                                                   

 

 

 

 نموذج الاجابة

 

 ياي البكت فصل بنك       
  الحارثة بنت هشام أم مدرسة    

 

 منطقة الجهراء التعليمية

درسة أم هشام بنت الحارثة متوسطة م

 بنات
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أمام العبارات (  خطأ)أمام العبارات الصحيحة وكلمة ( صحيحة )اكتب بين القوسين كلمة :  الأول السؤال

 :غير الصحيحة علميا فى كل مما يأتي

 

 الرقم

 

 العبارة                                    

 

 

الدرن  من الأمراض البكتيرية التي قد تصيب الجهاز التنفسي  .1

 .الرئوي

          (   صحيحة)      

2.  

 .رية عن باقي الخلايا بوجود النواة البدائيةيتتميز الخلية البكت
                 صحيحة   

          خطأ      .ؤيتها بالعين المجردةريا كائنات دقيقة يمكن ريالبكت  .3

4.  

 .يحيط بنا تستطيع أعيننا رؤية جميع ما
 (              خطا)     

 (          خطا  )       .جميع الكائنات الحية يمكن رؤيتها بالعين المجردة  .5

 . كل أنواع البكتيريا تصيب الإنسان بالأمراض  .6
 (           خطا)        

 .ريا فى كل مكان حولنايلبكتتوجد ا  .7
            (    صحيحة)    

             (  خطا  )     .للإنسانريا ضارة يجميع البكت  .8

تطهير مياة المحيطات من التسرب النفطي يتم باستخدام   .9

 .الفيروسات

 (             خطا   )  

ريا ذاتية التغذية الكيميائية على ضوء الشمس يتعتمد البكت  .11

 .توفير غذائهال

 (           خطا  )     

                (خطا)     .ريا من حيث الشكل الى بكتريا هوائية ولا هوائيةيتصنف البكت  .11

 .البكتريا تدخل فى عمليات التخمر  .11
              (    صحيحة) 

 (         خطا)        .البكتريا غير ذاتية التغذية توفر لنفسها الغذاء  .13

 

 أسئلة  بنك

 المتوسط السادسللصف 

 الفصل الدراسي الأول

 م6102-6102
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 أ

 

 ـ  ادرس الرسم جيدا ثم أجب عن المطلوب :لسؤال الثانيا

 

 

 

 

 

  

 البكتيريا نوع  من  ..سبب مرض السل                               ...........                      كروية .......بكتريا                  

 

 

 

 

 

 

 ................الخلية البكتيرية....   تمثل                                                           .................عصوية...............ريايبكت           

 

 ـ ريايالبكتلون اكبر عدد من  خصائص 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ليس لها تراكيب

 خلوية

 وحيدة الخلية

 لها سوط

 نواة حقيقةلديها 

 منها النافع والضار

يمكن رؤيتها بالعين 

 المجردة

 تتكاثر فى الماء لها تراكيب خلوية
 نواة بدائيةلديها 
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 :علل لما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً 

ن بقع النفط  تستطيع بعض أنواع البكتريا أن تقوم بعملية تطهير المحيطات م .1

 .بةالمتسر

 .لانها تحول المواد الخطرة فى التسربات النفطية الى مواد أقل ضرر

 .يقوم الأطباء بغسل أيديهم بصفة مستمرة .2

 .والوقاية من الامراض البكتيرية.للتخلص من الكائنات الدقيقة مثل البكتيريا

 .قبل تناول الطعام يجب غسل اليدين جيدا .3

 .البكتيريةلعدم الاصابة بالامراض 

 .يجب غسل البيض جيدا قبل الطهو .4

 .لعدم الاصابة ببكتيريا السالمونيلا

 .يجب غسل الأسنان جيدا بالفرشاة والمعجون .5
 .عدم الاصابة بالامراض البكتيرية مثل تسوس الاسنانل.................

 .جسم الانسان أمعاء وجود البكتريا النافعة فى -5

 .نية والسليلوزاد الدهمولهضم ال.تساعد في.

 . رية عن الفيروسات يالخلية البكت تختلف -6
 .انها تحتوى على تراكيب خلوية والنواة بدائية ووجود السوط

 .ريا من مكان لاخرياختلاف نمو البكت* 7

 .بسبب اختلاف المكان وتوفرالظروف المناسبة لنمو البكتيريا   

 .تسمى النواة فى الخلية البكتيرية بدائية * 8

 .نووي ن المادة الوراثية منتشرة فى السيتوبلازم بدون غشاءلا

 . وجود السوط فى الخلية البكتيرية* 9

 .ليساعدها على الحركة فى السوائل

 .ريا فى تثبيت النتروجين بدلا من المخصبات الكيميائيةييفضل استخدام البكت* 11

 .ة مركبات نيتروجينية يمتصها النبات و يستفيد منها هذه البكتيريا مهمة جدا في أنها تثبت نتروجين الهواء في صور

 .(الأجبان )  طعمةلأاختلاف مذاقات ا* 11

 .لاختلاف كمية البكتيريا في كل منها

 .ريا القضاء على كثير من الحشرات الممرضةيتستطيع بعض أنواع البكت* 12
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رضة التي تتخذ كثير من الحشرات الممتنتج بلورات سامة تستخدم في القضاء على لأنها  

 .غذاء لها من هذه البكتيريا

 .ريا كلها مسببة للامراضيليست البكت* 13

تستخدم فى الصناعة وفى البيئة والقضاء على الحشرات ومنها النافع  لان منها بكتيريا نافعة

 .جسم الانسانل

 .ريا في التربة يساعد علي زيادة خصوبة التربةيوجود البكت *14

 .محللة التى تستخدم فى تحلل الكائنات الميتة واعادة المواد العضوية للتربةلوجود البكتيريا ال

 .ومنها البكتيريا التى تعمل على تثبيت النتروجين فى التربة ليستفيد منه النبات

 .تنتج بعض أنواع البكتريا بلورات سامة *15

 .......................................................الممرضة للقضاء على الحشرات.......

 (:أ)المجموعة م ما يناسبها من عباراتواكتب رقمها أما( ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

 (ب ) المجموعة  (أ ) المجموعة  الرقم

 

(  2   ) 

 

 (3    ) 

 أول عالم اكتشف وجود البكتريا

 .أول من عمل مزارع نقية فقط للبكتريا

 .هوكروبرت  -1

 باستير -2

 روبرت كوخ -3

 

 :كما هو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

 

 وجه المقارنة

 

 

 التهاب البلعوم مرض  الجدري

 السبب
 ............................................البكتيريا............... .......................................الفيروس....................

 

 
 الخلية البكترية  الخلية النباتية

 التشابه

 
 وجود تراكيب خلوية* وجود جدار خلوي وجود تراكيب خلوية*  وجود جدار خلوي
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 :ـ:الخلية البكيتريةيوضح تركيب  أكمل البيانات على الرسم التالي الذى

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 :ماذا يحدث في الحالات التالية  

 .الخلية البكتيرية محاطة بغلافاذا كانت المادة الوراثية فى -1
 ..............................................................نواة حقيقية تصبح .......................................    

   .اذا لم يوجد تركيب السوط فى الخلية البكتيرية  -2

 ................................لن تستطيع الحركة فى السوائل.....

 .اذا تناول انسان بيض ملوث -4

 .............................................يصاب بتسمم غذائي ويصاب بانتفاخ واسهال....................

 .ريا النافعة فى أمعاء جسم الانسانياذا قل عدد البكت -5

 لدهنيةيصاب بعسر هضم ولن يستطيع هضم مادة السليلوز ولا هضم المواد ا.

 .لنتروجين فى التربةلعدم وجود البكتيريا المثبتة * 6

 .......لن يستطيع النبات الاستفادة من النتروجين  بصورة مباشرة...

 .؟الحماية من الامراض البكتيريةطرق ما 

 .غسل اليدين  والخضروات والفاكهة قبل الاكل -1

 .التأكد من نضج اللحوم قبل أكلها -2

  .ذائية في البراد حتي لا تتعرض للتلفحفظ المواد الغ-3

 .تفادي دخول الحشرات داخل المنزل -4

.................... 

.................

.................

...ززز.ز......

................ 
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المحافظة على نظافة المكان وتعقيمه والعناية الشخصية و تغير الملابس  -5

 .الداخلية بأستمرار 

 تنظيف الأسنان باستمرار  -6

شخا  تغطية الفم بمنديل ورقي أثناء العطاس أو السعال وتجنب الاتصال مع الأ -7

 المصابين بأمراض بكتيرية 

 . التى تصيب الانسان ريةيالبكت الأمراضأذكر بعض  -2
 .التهاب البلعوم* الدرن الرئوي *التيفوئيد  -الكوليرا  –السحايا  –السل 
 

 ـ:أرسم خريطة ذهنية  باستخدام  الكلمات التالية

ذاتية التغذية * كل الش*  طريقة التغذية *  حلزونية* عصوية * كروية *  ريا يالبكت

 .الكيميائية* الضوئية * غير ذاتية التغذية * 

للتخلص من البكتيريا العالقة بها للتخلص من البكتيريا العالقة بها 

 

 

 

 

 
 
 

 البكتيريا

 طريقة التغذية الشكل

 ذاتية التغذية

 الضوئية
 الكيميائية 

 حلزونية عصوية كروية

 غير ذاتية التغذية

26



 

8 

 

 ـ:المفاهيم التالية ائطأكمل خر 
 
 
 

*********************************************************** 

 
 
 
 

  صنف باستير 

 بكتيرياال

................لاهوائية........

......... 

 ...............هوائية....

يوجد فوائد 

كثيرة 

 للبكتيريا 

 

 الصناعة

 مثل

 نتاج المضادات الحيويةا ..1

 .الالبان صناعة *2

 .........والاجبان

.2............................

...................... 

 

 

 

 .............الحشرات........

 مثل

القضاء علي الحشرات ..1

 ......الممرضة

 

 

 ................الانسان.......

 مثل

 هضم المواد الدهنية* 1

 هضم مادة السليلوز* 2

 

 

 البيئة

 مثل

 تنظيف البيئة..1

 همعالجة الميا

........................ 

................. 

27



 

9 

 

************************************************** 
 ـ:اقرأ الفقرة التالية وأستخرج الخطأ فيما يلي بوضع خطا تحت الكلمة الخاطئة*

اذ نلاحظ المادة النووية  حقيقيةولكن لها نواة  جدار فقطتتركب الخلية البكتيرية من 
 المواد الصلبةعلى الحركة فى ولديها تركيب يساعدها .  محاطة بغشاء نووي تكون 

 هوائية ولا هوائية فقطوقام العلماء بتصنيفها من حيث الشكل الى . يسمى السوط
وتستطيع بعض أنواع البكتيريا الضارة أن تصيب الانسان وتسبب له العديد من الامراض 

 .الحصبة والجدري منها 
************************************************************  

 (ب) المجموعة    (أ ) المجموعة     
 الانفلونزا* الجدري * الايدز الالتهاب الرئوي * عال الديكيالس *الدرن الرئوي  

 ؟البكتيريا أمراض تصيبها تنتمي الى أي المجموعات 
 (أ )  المجموعة

 لا تنسونا من الدعاء
 

28



 

 

 والأمواتاغفر للمسلمين والمسلمات الأحياء منهم للهم ا                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 منطقة الجهراء التعليمية

مدرسة أم هشام بنت الحارثة 

 متوسطة بنات
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 :في المربع المقابل لها (  √) اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة  (أ)

 :نبات البصل فى عملية النموجزء يستخدمه  -1

 القشرة □                          الاوراق □                          الابصال □                  القمم النامية  □

 :النباتات الزهرية تتكاثر  -2

 الابواغ □                             التبرعم □                          لاجنسي □                        جنسي □

 :عضو التذكير فى النبات الزهري -3

 القلم □                               تاعالم □                          السداة □            الميسم               □

 :عضو التأنيث فى النبات -4

 السداة □                               المتك □                                البتلات □                المبيض □

 .تتكاثر الخميرة بطريقة -5

 التبرعم □                         الانشطار الثنائي □                   الابواغ □                      الابصال □

 .انتاج افراد جديدة من نفس النوع -6

 الجراثيم □                                التكاثر □                             التلقيح □                        النمو □

                                         عضو التكاثر فى النبات الزهري-7

 الزهرة □                                  الاوراق □                           الجذور □                       الساق □

 .تركيب فى الجسم يحمل الصفات الوراثية  -8

 الشعب الهوائية  □                             الرئة □                                القلب  □                   الجينات □

 .من النباتات التى تتكاثر جنسيا -9

 البصل  □                    الفروالة         □                       البطاطس     □                    لفولا □

 . يوما كى يكتمل نموه............يحتاج فرخ الدجاجة -11

□ 21                        □ 25                               □ 23                                          □ 24 

 :علل لما يأتي تعليلا علميا سليما (ب)
 .القمة النامية لها لأهمية كبير لنبات البصل .1

 ................................................................................على النمو تساعده........................

 .للتكاثر أهمية كبيرة للكائنات الحية -2

 ....................................................المحافظة على النوع وحماية الكائنات الحية من الانقراض..........

 .أهمية الجهاز التناسلي  -3

 ...........................والمحافظة على الكائنات الحية من الانقراض الجنسي يستخدم فى التكاثر....................

 .أهمية فى المحافظة على الارض من التلوث ( البكتيريا والفطريات ) للمحللات  -4
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لأنها تتخلص  من الفضلات وبقايا الكائنات الحية و تعمل على حفظ الاتزان البيئي بإعادة العناصر   ...

 وبئة المكونة للكائنات الحية للبيئة مرة أخرى ، و بالتالي فهي تمنع التلوث و انتشار الأمراض و الأ

 .صفار بيض المزارع أصفر فاتح  -5

 .................................... لانه يفتقر الى الغذاء الجيد والمواد الغذائية المهمة..........................

 .صغير الدجاج يتناول الحبوب والعلف  -6

 ...............................................لانها تعطيه القوة والنمو السريع.................

 .تعتبر مشروعات البيض من المشروعات المهمة -7

لأن البيض من السلع الغذائية المميزة التي يقبل عليها الصغار و الكبار ، و يدخل في كثير من الصناعات 

 .الغذائية و الدوائية

 .يعتبر البيض مادة غذائية مهمة للكبار والصغار -8

 لأنه يحتوي على معادن و فيتامينات و بروتين

 .يفضل تناول البيض البلدي عن بيض المزارع -9

 .لأن بيض الدجاج البلدي غني بالحديد  

 .يجب على الدول الاهتمام بتنمية ثرواتها  الحيوانية والنباتية -11

توفير الغذاء وزيادة الدخل و النباتية لأن لها أهمية كبرى فى  جميع دول العالم تهتم بتنمية ثرواتها الحيوانية

 .القومي

 .أهمية التربة للنبات-11

 توفر التربة الدعم للنبات ويستفيد المجموع الجذري للنبات من مخزون التربة 

 .  المياه و العناصر الغذائية من     

 .تعمل الحكومة  على زيادة الانتاج النباتي والحيواني-12

 .لأن لها أهمية كبرى فتوفير الغذاء وزيادة الدخل القومي

 .تربية الحيوانات الزراعية -13

في مجالات استخدامها   توفير المنتجات الغير صالحة للأكل و التي يمكن  .توفير المواد الغذائية الحيوانية

 .والريش أخرى مثل الصوف و الوبر

 ::السببأي مما يلي لا ينتمي للمجموعة  مع ذكر ( ج)

 

 

 

 

 

 

 .....................2..............: رقم  -

 ........................................................لانها تتكاثر جنسيا وباقي الكائنات تكاثر لاجنسي:...السبب -

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :السؤال الثاني
للعبارة غير صحيحة علمياً في كل مما ( خطأ)للعبارة الصحيحة وكلمة  (صحيحة)اكتب بين القوسين كلمة ( أ)

 يأتي

 (.   ...صحيحة.)                                                                              فى الروب دقيقةيوجد كائنات  -1

 (. ..صحيحة..)                                                     . يحمي النباتات والحيوانات من الإنقراض التكاثر  -2

              (1(                   )2(                                 )3(                                  )4) 
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 (..صحيحة.) .                                                         درجة الحرارة والرطوبة مهمة لنمو الصوص -3

 (.خطا.)                                                                . الخميرة تتكاثر جنسيا عن طريق التبرعم -4

 (..صحيحة..                                                         )    طريقة التكاثر فى البكتيريا الانشطار الثنائي -5

 .(.خطا..          )                                            التكاثر عملية انتاج افراد جديدة من أنواع مختلفة  -6

 (..صحيحة.. )                                        يشترط فى التكاثر الجنسي وجودان فردان مختلفان فى النوع -7

 (صحيحة.)                                       بالافراد التى جاءت منهاجنسي يتن  أفراد ببيهة لافى التكاثر ال -8

 .(صحيحة).                                                                    تتكون الابصال  تحت سطح الارض – 9

 .(صحيحة...)                              . جنسيا مثل الانسان والحيوان والنباتمعظم الكائنات الحية تتكاثر  -11

 ..(صحيحة)                               الابوينكلا فى التكاثر الجنسي ترث الذرية الصفات  الوراثية من  -11

 ...(صحيحة)..                                                                              نبات الخيار يتكاثر جنسيا  -12

 ..(صحيحة)...                                                       خاص لكلا منهماجهاز تناسلي  للذكر والانثى -13

 ....(خطا)....ر                                                       درجة الحرارة والرطوبة لاتؤثر على التكاث -14

 ......(خطا)...                                                                  لايؤثر على جودة الانتاجنوع الغذاء  -15

 ...(صحيحة).                                                                    البيض البلدي غنى بعنصر الحديد -16

 ..(صحيحة)..                                     للتكنولوجيا دور كبير فى تحسين الانتاج النباتي والحيواني -17

 ..(خطا)..                        الأساسي من تربية الحيوانات الحصول على الريش والصوف الهدف -18

 .(.صحيحة).....التكاثر تزواجي ولا تزواجي                                                                         -19

******************************************************************* 

 :اذكر ماذا يحدث (ب) 

                                                          .و الماء الدافئ و السكر الخميرة عند خلط  .-1

 .............................................................................................تتكاثر الخميرة.......................

 .اذا توقفت جميع الكائنات الحية عن التكاثر .-2

 ...................................................................................تنقرض الكائنات الحية.........................

 .عند اندماج خليتين جنسيتين -3

 .................................................................................يسنجلايحدث التكاثر.............................

 .اذا ارتفعت درجة الحرارة داخل فقاسة البيض  -4

 ......................................................................................يموت الصوص.............................

 وغذاء اذا توفرت للبكتيريا مكان مظلم ودافئ -5
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 .......................................................................تتكاثر البكتيريا.................................

 .يوم 21اذا لم يقفس البيض بعد  -6

 ..............................فاسد وتقوم الدجاجة بابعاده عنها وتربي صغارهايصبح .....................................

 .يوم 21اذا تم الفقس بعد  -7

 .................................................................................تقوم الدجاجة برعاية صغارها..................

 

 ـ:( ج)

 ........................1....الزهرتان تستطيع التكاثرأي  -

 ...............لوجود أعضاء التذكير والتانيث.....ـ:السبب-

 

 ـ:الرسممن خلال ( د)

     ............................السداة...............يسمى 1الجزء رقم   

                         

                                                                            .............................            المبيض..............يسمى  2. الجزء رقم 
 

 

 

 :من خلال الرسم أجب على الأسئلة التالية( و)

  (1)  فى التكاثر نوع

  ........................تكاثر جنسي..........:

 

                                                                            (1   (                               )2 ) 

 :لسؤال الثالثا

واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات ( ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة  (أ)

 .(أ )المجموعة 

 (ب)  (أ) م

    (1(                              )2) 

 

1 

2 
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 تتكاثر البكتيريا عن طريق - (..2.)

(1) 

 (2) 

 التبرعم -

 الانشطار الثنائي -

 

 الجزر من النباتات التى تتكاثر - (..1.)

(1) 

(2) 

 جنسي -

 لاجنسي -

 يمثل البيض البلدى - (..2.)

(1) 

 

 

(2) 

 

 

 يكون تحسين الانتاج النباتي - (..1.)

 

(1) 

(2) 

 

 .طرق الزراعة تنوع-

 البيضعن طريق حضانات  -

 

 :قارن بين كلا مما يلي( ج)

-  

 وجة المقارنة
 التكاثر الجنسي

 

 التكاثر اللاجنسي

 التعريف

الذي يشترك في تكوينه فردان  التكاثر  هو

 .مختلفان جنسيا

هو الذي لا يشترك في تكوينه فردان 

 . مختلفان جنسيا
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7 

 

يتم في معظم الكائنات الحية الدقيقة  معظم الحيوانات والنباتات*الانسان  مثال

 مثل البكتيريا و الخميرة و عفن الخبز

.  

 

 

 وجة المقارنة
 بيض المزارع يالبيض البلد

 أصفر فاتح. أصفر غامق. لون الصفار

 الزراعة بدون تربة الزراعة المحمية  وجه المقارنة

 التعريف

هي إنتاج المحاصيل الزراعية بوسائل 

منشآت خاصة بغرض غير تقليدية في 

حمايتها من الظروف الجوية غير 

  .المناسبة 

 

هي زراعة النباتات بدون استخدام 

 .التربة الطبيعية كوسط لنمو النبات 

هي زراعة و تربية و إنتاج النباتات 

 . في أوساط أخرى غير التربة العادية 
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ولكنها كانت تحتاج الى ترتيب هل .البكتيريا عرض خالد  أمام صديقه محمد مجموعة من صور تكاثر 

 .تستطيع الترتيب الصحيح بوضع الرقم المناسب تحت كل صورة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

**************************************************************** 

ـ:بوضع الرقم المناسب اسفل الصورةالتبرعم رتب مراحل     

 

 

 

 

 

 

 

  

******************************************************************** 

 :الجدول التالي( و)

 

 

 

 

 

 ..........................لتكاثرا........تم تصنيف الكائنات فى الجدول حسب -1

 .................................التكاثر اللاجنسي .........(1)المجموعة  تمثل  -2

 

 ـ:أكمل المخطط التالي

 2المجموعة  1المجموعة  

 النبات الزهري تبرعم

 الانسان انشطار ثنائي

4   2   3    1 

2 3 
1 
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.............. 

 

 

 

******************************************************************* 

 
********************************************************************* 

 ـ:رتب مراحل دورة حياة الدجاج
 

 .يوم حتى يقفس 21يبقى الجنين فى البيضة (  4)

 .يتنفس الجنين من خلال ثقوب صغيرة فى البيضة .(3)

 .ويأكل الجنين، بعد أسبوع يتكون حبل السرة للجنين ( 2)

 . يقوم الديك بتلقيح البيضة داخل الدجاجة ويتكون بعدها الصفار( 1)

العوامل التى 
 تؤثر على التكاثر

 درجة الحرارة الرطوبة

 التبرعم

 زهرة البتونيا  الخميرة البكتيريا
 

 أنواع التكاثر

 لا تنسونا من صالح دعائكم   
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  اللهم أغفر لي ولوالدي وارحمهما كما ربيانى صغيرا                                       

 

 

 نموذج الاجابة

 الفصل وطرق المحاليل فصل 
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أمام العبارات (  خطأ)أمام العبارات الصحيحة وكلمة ( صحيحة )اكتب بين القوسين كلمة :  الأول السؤال

 :غير الصحيحة علميا فى كل مما يأتي

 

 الرقم

 

 العبارة                                    

 

 الإشارة

 (        صحيحة)      .المحلول يتكون من المذاب والمذيب    .1

2.  

 .فى معظم المحاليل يمثل المذاب أكبر كمية فى المحلول
  (         خطا)    

المذيب هو مادة او اكثر  تتفكك جزئياتها وتذوب فى مادة   .3

 .اخرى

  (    خطا)         

4.  

 .هو المادة الصلبة المتشكلة فى المحلول السائلالراسب 
 (           صحيحة)   

المستحلب هو خليط من مادتين سائلتين أو أكثر تذوبان   .5

 .وتمتزجان معا

 (          خطا)   

 البيض هو أول مستحلب على الاطلاق فى انتاج الغذاء  .6
 (            صحيحة) 

 .حيمكن فصل الرمل عن الماء بالترشي  .7
 (      صحيحة)      

 .تعتمد عملية التقطير على عمليتى التبخير والانصهار  .8
 (      خطا)      

عملية التبلور طريقة فصل المادة الصلبة المذابة من محلوها   .9

 .بالتسخين

 (       خطا)     

 .يتم فصل مشتقات النفط بالتقطير  .11
 (       صحيحة)    

 (        صحيحة)    .مخاليطالسلطة نوع  من انواع ال  .11

 .الاستشراب طريقة لفصل وتنقية المواد الكيميائية المختلطة  .11
 (      صحيحة )   

 بنك أسئلة 

 المتوسط السادسللصف 

 الفصل الدراسي الأول

 م6102-6102
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 أ

 

  (أ: ) السؤال الثاني

 ـ :من خلال التجربة ادرس الرسم جيدا ثم أجب عن المطلوب

  راسب .. يتكون  ـ :الاستناج............................  

 

 

********************************************************************************************************** 

 .......الترشيح..................من طرق الفصل طريقة تسمى  

 

 

 

 

 

مل  01الى  حجم  الزرقاءمن خلال التجربة عند اضافة كربونات النحاس 

 .ماء 

 حاس الزرقاءتذوب كربونات الن.ـ:الاستناج 

 

 

 

من طرق الفصل طريقة تسمى 

 ..............التقطير..........

 

 

 

 
   2   
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 (:أ)المجموعة م ما يناسبها من عباراتواكتب رقمها أما( ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

 (ب ) المجموعة  (أ ) المجموعة  الرقم

 

 

 

 (2    ) 

 

 

   (1  ) 

 ....................يمثل اعادة التدوير  

 

 .............تتم بواسطة طريقة الاستشراب

 

 

1 -

 

 

 

2 -

 
 

  (1   ) 

 

 

    (2 ) 

 

  .نوع من المخاليط

 

 .يتكون من مذاب ومذيب 

1-   

 

 

 

 

 

 

 

2-  

. 
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ب بوضع الرقم الصحيح فوق كل صورة تمثل الترتي رتب  خطوات  اعادة تصنيع الورق

 : الصحيح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

**************************************************************************

  

 

 ـ:خليط متجانس ام خليط غير متجانس  لمواد التالية حسب الجدولصنف ا

 

 برادة حديد وبرادة خشب* السلطة * المكسرات * عصير الفواكه * شاي  *  حبر وماء

 خليط غير متجانس خليط متجانس

 ...ءحبروما..........

 ......شاي......

 ..عصير الفواكه

 

 .المكسرات

 ....................ةلسلطا...................

 ...برادة الحديد وبرادة الخشب ..

 

 

 

3 

2 
1 

4 

6 

7 
8 

5 
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 ـ:التفكير الناقدسؤال 

 

 

 طرق الفصل 

 مختلفة منها

 ـ:مثل
 الترشيح .............التقطير.......... .............لتبلورا.......
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***************************************************** 
  :كما هو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

 
 وجه المقارنة

 

 

 المحلول غير المشبع المحلول المشبع

 التعريف

يقبل اذابة المزيد من المذاب محلول لا.  محلول يقبل اذابة المزيد من المذاب 

 وجه المقارنة

 المذيب المذاب

 التعريف

 تتفكك جزيئاتها أو أكثر  مادة  

 ...( السكر/ الملح . ) رى و تذوب في مادة أخ

 مادة لها القدرة على

 تفكيك جزيئات المذاب ،  

  .و تمثل غالبا أكبر كمية في المحلول 
... 

 وجه المقارنة
 المحلول المخلوط

 هو مزيج يتكون من مادتين التعريف  

 .أو أكثر تختلط معا 

 ويمكن فصل مكونات 

 .المخلوط مع بعضها البعض

 مزيج متجانس ناتج 

 عن ذوبان مادة أو أكثر

  .في مادة أخرى  
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 نتهت الأسئلة ا
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